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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 118
	Наставна тема
	СКУП ПРИРОДНИХ БРОЈЕВА – МНОЖЕЊЕ И ДЕЉЕЊЕ 2

	Наставна јединица
	Зависност производа од чинилаца

	Тип часа
	Обрада

	Циљ и задаци часа
	Уочити да производ зависи од промене чинилаца у скупу природних бројева, развијање логичког мишљења и способности закључивања.

	Облици рада
	Индивидуални, фронтални

	Наставне методе
	Илустративно-демонстративна, вербално-текстуална

	Наставна средства
	Уџбеник, Радна свеска

	Корелација
	Слободне активности

	Рад на остваривању стандарда постигнућа
	1MA.1.1.1. зна да прочита и запише дати број, уме да упореди бројеве по величини и

да прикаже број на датој бројевној полуправој 
1MA.1.1.3. множи и дели без остатка (троцифрене бројеве једноцифреним) у оквиру прве хиљаде
1MA.1.1.4. уме да на основу текста правилно постави израз са једном рачунском операцијом
1MA.2.1.1. уме да примени својства природних бројева (паран, непаран, највећи, најмањи, претходни, следећи број) и разуме декадни бројни систем
1MA.2.1.4. рачуна вредност израза с највише две операције 
1МА.3.1.3. уме да израчуна бројевну вредност израза са више операција, поштујући приоритет
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ТОК ЧАСА 

	Уводни део часа

(5‒10 минута)


	· Постављање циља часа; мотивационе мисаоне делатности у складу са оријентационим планом; актуализација и мобилизација претходно стеченог знања које представља логичку основу за стицање новог знања.

Обновити појмове везане за операцију множења – први/други чинилац, производ. Наставник упознаје ученике са данашњим садржајем часа. 

	Главни део часа

(25‒30 минута)


	· Развијање адекватних мисаоних операција које омогућавају савладавање наставних садржаја 

Утврдимо шта се дешава са производом када се неки од чинилаца мења.

Ученици попуњавају табелу.
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Ученици решавају задатак и треба да уоче да се први чинилац мењао и како се мењао, као и шта се у том случају дешавало са производом.

Потом попуњавају другу табелу: 
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Потребно је да ученици уоче да се сада мењао други чинилац, како се мењао, као и шта се у том случају дешавало са производом.

Када смо један (први или други) чинилац повећавали неколико пута, и производ се повећавао толико пута.

Ученици попуњавају нове табеле и извлаче одговарајуће закључке.
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Ученици треба да уоче да се један од чинилаца смањивао неколико пута и да се тада производ смањивао толико пута.

Оно што смо уочили на претходним задацима, важи за било које природне бројеве.

Нека су a,  b и  n било који природни бројеви, важи правило да: 

a ∙ b = c         (a ∙ n) ∙ b = c ∙ n      a  ∙ (b ∙ n) = c ∙ n

Ако су бројеви a и b дељиви бројем n, онда важи да је:

a ∙ b = c         (a : n) ∙ b = c : n      a  ∙ (b : n) =  c : n

Са ученицима анализирати примере у Уџбенику на страни 94. Ученици треба да уоче да се у првом примеру мења први чинилац (1 200), па потом други (20) и да се у том случају производ повећавао онолико пута (2 пута, 4 пута, 5 пута) колико пута се повећавао један од чинилаца. У другом примеру дешава се супротно, тј. један чинилац се смањује, па се и производ смањује.

Ученици раде први задатак тако што усмено коментаришу шта се дешава са чиниоцима и шта у том случају бива са производом. (Инсистирати да кажу да је први чинилац повећан 4 пута, па је онда и производ повећан 4 пута, те је у том случају једнак 400; или други чинилац је смањен 5 пута, па је тада и производ мањи пет пута и износи 100: 5 = 20...)

Посебну пажњу поклонити примеру у ком се и први и други чинилац истовремено повећавају (смањују) исти број пута. Ученици треба самостално да дођу до закључка шта бива са производом.

	Завршни део часа

(5 минута)


	· Евалуација рада: кратка провера савладаности градива на основу постављеног циља и задатака; домаћи задатак.

У другом задатку од ученика се тражи да одговоре на питање шта се дешава са производом ако се повећа (смањи) један чинилац, а други се не мења. - рекапитулације онога што је рађено на часу, решавање задатка. Домаћи задатак – задаци у Радној свесци на страни 154.

	ЗАПАЖАЊЕ
	· 


